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「ＫＹＯ２クラブ」への期待 

理事 和田 英明 

 

昨年のサッカーワールドカップの盛り上がり、ドリームチームの活躍が楽

しみな野球のＷＢＣ、ラグビーワールドカップ・フランス大会、そして２０

２４年のオリンピック・パラリンピック・パリ大会と「見るスポーツ」は世

界大会が目白押しです。スポーツを「見る楽しさ」も「スポーツの楽しさ」

の大きな要素なので、世界中のアスリートが、鍛え上げた技術や体力を競い

合うことを目撃できることは大きな楽しみです。 

一方、子ども達の現実はどうでしょうか。若干の回復傾向が見られるとは

いえ、「運動やスポーツに親しむ子とそうでない子の二極化」や「体力・運

動能力の低下傾向」といった課題が言われ続けています。特にこの３年はコ

ロナ禍であったこともあり、体育・スポーツに関わる子ども達の現状は改善

されるどころか、さらに心配な状況が見られるようになっています。 

この課題解決の鍵になるのは、全ての子どもが経験する体育学習の充実だ

と考えてきました。特に運動に苦手意識をもつ子や、運動から遠ざかっている子にこそ、体育学習を通して運動

やスポーツの楽しさ（機能的特性）を伝えたいと思ってきました。この子達も心の奥では、うまくなりたい、勝

ちたいと願っているのです。 

体育科の時間に運動の楽しさに触れることができた子どもは、“みずから”外遊びを増やしたり、競技スポー

ツの世界に入ったりするでしょう。体育学習で動機づけられた子どもたちは、運動やスポーツを自らの生活に取

込み、その価値を自分にとって“好き”なものから“大切なもの”に高めていくでしょう。 

しかし、現在の子ども達には、外遊びが豊かにできる生活状況は少なくなりました。また小学生対象のスポー

ツクラブは、競技性の高い活動を目指すクラブも多く、体育学習の時間以外にもう少し運動やスポーツに取り組

みたいと考える子ども達の受皿は意外に少ないように思います。 

そこでＫＹＯ２クラブです。 

私は今年度初めてＫＹＯ２クラブの活動を見させていただきました。印象としては、まさに「体育学習以外に

もっと運動・スポーツに取り組みたい」が「初めからあまり競技性の高いクラブには参加しにくい」という子ど

も達が多く参加してくれているように感じています。 

ＫＹＯ２クラブの子ども達が、お互いにルールやマナーを尊重し、仲間を大切にする雰囲気の中で、「楽しか

ったらよい（放任の）」スポーツでもなく、「勝利至上主義（勝つことにしか
．．．

意味がない）」のスポーツでもない、

子ども達が仲間と「できなかったことができるようになる楽しさ」や「全力で競い合い、勝ったり負けたりする

楽しさ」を感じるスポーツ活動が実践できれば、スポーツの魅力に引きずり込むことができると信じています。 

大切なことは、「少し頑張ればできそうな挑戦目標や活動内容」を「一生懸命取り組んだ結果の失敗は許容さ

れる、安心して挑戦できる人間関係」の中で積み重ねることだと考えます。 

ＫＹＯ２クラブの今後の活動に大きな期待をしています。 

KYO２クラブ通信 
京都教育大学地域スポーツクラブ事務局  

〒612-8522 京都市伏見区深草藤森町１ 

E-mail    spoclub@kyokyo-u.ac.jp 

HP     http://www.kyo2sc.net/ 
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※保護者様から頂いたお声については、一部抜粋となります。 

 

  

78名 （男 55名 女 23名） 

 

 

  

  

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

陸上教室 

前より速く走れるようになりました。初めて来

たときは緊張したけど優しい人たちがいて安心

しました。今までありがとうございました。 

          3年生 T.T 

陸上をしてボールを投げるのが上手くなりま

した。投げるボールの距離が長くなりまし

た。難しかったのはドッチボールです。なぜ

かというとボールを当てようとするとみんな

が上手によけるからです。  2年生 T.H 

私は陸上をして 50m走やソフトボール投げや幅

跳びなど全部、学校よりいい記録になってとて

も嬉しかったです。友達と一緒に記録会を頑張

りました。とても楽しかったです。これからも

頑張りたいです。（一部修正） 

               ５年生 S.S 

走り幅跳びが難しかったです。もっと練習した

くなりました。いろんなことをいっぱい練習し

たいです。（一部抜粋）        1年生 A.K 

子供が陸上教室のある日は、喜んで行っていま

す。喜んで楽しんで教室に行って親としても嬉

しいです。      4年生 保護者 

先生もしっかり子どもを見て声掛けてくださっ

たり、始まる前は遊んでくれたり、おんぶして

もらったり、先生も子どもも楽しそうですごく

良いと思います。3年子供も陸上楽しいと言っ

ていました。    1，3年生 保護者 

先生がテキパキ指導して、子供はわかりやすい

と思いました。先生がすごく仲良しそうで、楽

しそうで、しっかり子ども見てくれている感じ

がすごくいいです。   1，2年生 保護者 

コロナ禍で開催してくださり有り難く思ってい

ます。子どもはいつも楽しそうなので、また来

年度も通わせたいです。   4年生 保護者 

K Y O ２  V O I C E 



 

 

 

 30名（男 25名 女 5名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

バスケットボール教室 

最近シュートした回数が減ってきていたけれ

ど、パスはうまくできるようになってきまし

た。もっともっとバスケットボールが大好き

になりました。    2年生 Y.R 

学校ではできないことができて楽しかったで

す。指導員の先生と試合ができたことがよか

ったです。         5年生 H.Y 

友達ができてお喋りするのが楽しかった。

レイアップなど、新しく習ったものができ

るようになったとき嬉しかった。これから

レイアップを試合でできるように頑張りた

い。          4年生 N.N 

試合でパスをみんなに回したりできてよかっ

たと思います。初めに比べて、ドリブルやレ

イアップができるようになって試合でも使え

るようになりました。    3年生 K.Y 

レイアップシュートが 100％できるようにな

ったわけではないけどうまくなった。どう

したらシュートが上手くできるのかを見直

すことができた。試合がとても楽しかっ

た。          6年生 N.Y 

パスが前よりもうまくなったし強い人にも慣

れてきた。練習のおかげでうまくなった。ま

だまだ練習してもっとバスケットボールが上

手くなりたいです。     1年生 T.R 

地域の友人もでき、とても充実した半年間で

した。ご指導いただきありがとうございまし

た。           3年生 保護者 

また来年度も参加させたいです。よろしくお

願いします。       5年生 保護者 

先生たちが、初心者の息子にも分かりやす

く、親切に指導して下さったおかげで息子が

楽しみながら向上心を持てました。 

2年生 保護者 



 

 

 

 

                   63名  （男 57名 女 6名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

ドリブルがちょっとできるようになりました。 

        1年生 A.R 

僕が一番楽しかったことは、練習をした

り、いっぱい友達が増えたりしたことで

す。これからもっと練習してうまくなりた

いです。         2年生 N.A 

前までは、ドリブルの時思い切り蹴ってし

まって変なところにボールが転がっていた

が、うまくボールをコントロールできるよ

うになった。       3年生 H.T 

試合の時はみんなが楽しく本気でプレーして

いたのでとても楽しかったです。苦手なこと

を得意にするために、これからも練習を続け

ていきたいです。      4年生 O.T 

一年間ありがとうございました。広いグラウ

ンドでのびのびと体を動かす機会を頂いたこ

とに感謝しております。  1年生 保護者 

実際に見に行っていませんが、子どもはゲームが

楽しかったと言っていました。 

           3年生 5年生 保護者 

むずかしかったことは、ドリブルでリレーをす

ることです。出来るようになったことはシュー

トをすることとボールを奪うことです。次は、

ドリブルで相手をかわしてシュートを入れた

いので頑張ります。     5年生 H.H 



 

 

 

 

 

 ４１名 （男１８名 女２３名） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年度もＫＹＯ２クラブにご参加いただきまして、誠にありがとうございました。 

下記の内容で、令和 5年度の新規申込を開始いたします。次年度も、楽しい教室になるよう学生スタッフ一

同力を合わせ取り組んで参りますので、ぜひ、ご兄弟姉妹・ご友人の方を誘い合わせの上、ご参加ください

ませ。心よりお待ちしております。 

○要項掲載：ＫＹＯ２ｸﾗﾌﾞＨＰ（http://www.kyo2sc.net/） ３月下旬ごろ予定 
○申込期間：４月３日（月）～４月７日（金）予定 
○申込方法：ＫＹＯ２ｸﾗﾌﾞＨＰ（http://www.kyo2sc.net/）の新規申込フォームより 

 ※定員数を超えた場合は、抽選となりますのであらかじめご了承ください。 

ランニング教室 

四季を感じながら広いキャンパス内を楽しくマ

イペースで走らせてもらいました。 50代 

今年度もありがとうございました。 

今後も色んなメニューやランニング情報をお願

いします。           50代 

学生さんは皆さん明るく元気な対応をされてい

ます。私たちも元気になり、練習に力が入りま

した。              60代 

練習メニューに変化があり飽きませんでした。

知らない事は指導者なり学生さんに聞けば気軽

に教えてくれていました。      50代 

忙しい時間を割いて指導してくださるコーチ

や学生さんに感謝してます。コロナ禍のせい

か以前よりも学生さんとのコミュニケーショ

ンの時間が少なくなったのが、少し寂しいで

す。               60代 

練習メニューとその狙いを明確に伝えてもらえ

てとても勉強になるし、自分のペースで走れた

り無理なく気楽に参加できるのが良かったで

す。知らない人とでも走る仲間となら同じメニ

ューを一緒に頑張れました。   50代 

ランニングの練習を知らなかったので、教えて

もらって、たすかっています。また、同じ年代

の人との会話で、前向きになれます。 

                 60代 

令和５年度新規申込のお知らせ 

https://www.bing.com/images/search?view=detailV2&ccid=%2bUEenyU1&id=E0C9C6B2DA0AE6B55B4D931F74918593A0DF208A&thid=OIP.-UEenyU1QJtZZN_DwIz6-AHaBv&q=%e3%83%95%e3%83%aa%e3%83%bc%e3%80%80%e3%82%a4%e3%83%a9%e3%82%b9%e3%83%88%e3%80%80%e3%81%95%e3%81%8f%e3%82%89%e3%80%80%e6%a8%aa%e9%95%b7&simid=608046266032523661&selectedIndex=34
http://www.kyo2sc.net/
http://www.kyo2sc.net/


2022年度KYO2クラブ 
会員アンケート結果 



ランニング教室（31名回答） 

1．参加者の年齢 

3.2% 

2．教室を知ったきっかけ 

3．教室全体について 

4．練習内容・指導方法について 

5．練習時間（量）について 

満足・やや満足の方の声 

• 自分の実力に合わせてメニューを切り上げたり出来るから。 
• 毎回、メニューが違って新鮮さがある。 
• 教室で着替えをさせて頂けるので大変助かります。荷物も管理して頂ける
ので助かります。費用もお安いので嬉しいです。 

• この教室があるのでランニングを続けられています。他のランナーさんや
スタッフさんから刺激をいただき、やる気に繋がってます。 

やや不満の方の声 

• 学生スタッフのサポートがない。 
• 以前と違い学生さんの参加が少なかった（ペースメイクなどがほとんど無
かった）ため 

• グラウンドで行う練習がなかった事やいつも周回コースを走るだけでは面
白くない。 

満足・やや満足の方の声 

• なかなか個人では出来ない練習ができる。 
• 相談したらちゃんとアドバイスして頂けるので嬉しいです。私はここのコー
スが好きです。アップダウンがあり、木陰もあり、良い練習が出来ると思い
ます。 

• 練習メニューに変化があり飽きない。知らない事は指導者なり学生さんに
聞けば気軽に教えてくれる。 

やや不満の方の声 

• ランニングフォームについての指導などが少なく、ただ漫然と走るだけとい
う練習会のような感じになってしまっているため。 

• 学生さんの協力がなかった。 
• コロナ前は、学生さんがタイム毎に一緒に走ってくれてペースがよく分かり
ましたが、今年度は 会員だけでタイム毎のグループで走ってたので途中か
らバラバラになったりでせっかく練習会に参加しても意味がなかったです。 

満足・やや満足の方の声 

• 体力的にちょうどいい。 
• 2時間が最適。 
• ときには3時間ぐらいの日があってもいいと思います。 
• 何とかついて行けるレベル 
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ランニング教室（31名回答） 

8．ランニング教室のブログを見たことがありますか 9．ランニング教室のブログの内容について 

10．その他のご意見 

7．来年度のランニング教室への参加希望について 

6．指導スタッフの態度、言葉づかいについて 

満足・やや満足の方の声 

• 指導者の方も謙虚で、学生さんも礼儀正しく、過剰な指導がなく、求めれば与え
てくれるほどよい関係。 

• 学生さんは皆さん明るく元気な対応をされています。私たちも元気になり、練習
に力が入ります。 

• 質問に親切に回答してもらえる。 
• もう少し覇気があってほしいと感じる時があります。 

来年度も参加希望の方の声 

• モチベーションを保つことができるから。 
• 他の人と練習が出来るから参加したいです。 
• 色々な人たちと楽しく練習できる。刺激がもらえる。 
• 参加すると、気分がハイになる。 
• 明るい学生さんの姿を見ていると元気になります。教室の皆様と走ることによ
り切磋琢磨されますし、楽しく刺激になります。 

ブログを拝見頂いているの方の声 

• 心温まるメッセージ、頑張らなくてはという気分になります。 
• 様子がよくわかります。 
• 練習風景を、もっとアップしてほしい。 
• 何をやったかの記録として役立っています。 
• ブログにしては公表までに時間がかかりすぎだと思います。もっと即時性がないとブログとして評価でき
ないと思います。 

• 忙しい時間を割いて指導してくださるコーチや学生さんに感謝してます。コロナ禍のせいか以前よりも学生さん
とのコミュニケーションの時間が少なくなったのが、少し寂しいです。 

• 以前はランニングに対する理論、体づくりの方法やレース前の調整方法などを割と細かく指導して頂きましたが、
現状はただ集まって走るだけの練習会になってるような気がしました。 

• 学生さんの関わり方が非常に少なく（ほとんど受付だけ）何のためにわざわざ教育大学で練習会をしているの
か少し疑問に思います。 



陸上教室（43名回答） 

1．参加者の学年 

3.2% 

2．教室を知ったきっかけ 

3．教室全体について 

4．練習内容・指導方法について 

5．練習時間（量）について 

満足・やや満足の方の声 

• ハードルや幅跳び等を経験する事が出来て良かったです。 
• 先生もしっかり子どもを見て声掛けてくださったり、始まる前は遊んでくれた
り、おんぶしてもらったり、先生も子どもも楽しそうですごく良いと思います。 

• 他の学校の子と仲良くなるきっかけになっている。 
• 大学の施設(広いグラウンド)で、学生さんに、走ることだけでなく、色々な
陸上競技を専門的に指導いただける機会となったため。 

不満・やや不満の方の声 

• ボールを投げるプログラムの日、ボールを遠くまでなげられるフォームな
どを個々に教えていただけたらいいのになと思いました。走り幅跳びにつ
いても同様です。 

• 陸上大会の案内などがそもそもこなかったり、きてもかなり遅い。 
• 急な雨の時の練習場所や練習内容のグダグダ。 

満足・やや満足の方の声 

• 1人でいる時に声を掛けてくださったりよく見ていただいてました。 
• 毎回違う内容を各学年重ならないように工夫されていた。子供の集中力
が保たず、順番待ちの間にふざけてしまっているところも散見されたが、全
体的にはよかったと思う。 

やや不満の方の声 

• もう少し技術的なことやコツ等、学校では教えてもらえないようなことを伝
えていただきたかったです。 

• 有難い機会でありましたが、子ども達が、待つ機会が少し多いようにも思い
ました。 

• 苦手な子への向上プログラムのようなものがあれば、より嬉しかったです。 

満足・やや満足の方の声 

• 丁度良い量だと思います。 
• これ以上長くなると、練習に対する集中力が無くなると思います。 

4.7% 
2.3% 

やや不満の方の声 

• 頻繁に休憩を取ってもらっているが、荷物置き場が
遠くてその往復に時間を要している。待ち時間に
個別で水分補給ができるように環境を整えれば、
大きな休憩はさほど必要ないと思う。 

• もう少し多い方が有り難い。 
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8．陸上教室のブログを見たことがありますか 9．陸上教室のブログの内容について 

10．その他のご意見 

7．毎回配布の保護者プリントについて 

6．指導スタッフの態度、言葉づかいについて 

満足・やや満足の方の声 

• 先生がテキパキ指示して、子供はわかりやすいと思います。先生がすごく仲良し
そうで、楽しそうで、しっかり子どもを見てくれてる感じがすごくいいです。 

• いつも優しく声をかけてくださって子どもも喜んでいます。 
• あまり積極的でない方がいたように思います。 
• いつも笑顔で対応してくれていたから。 
• 危険な行動や集中して取り組まない子には厳しく指導して欲しいです。 

満足・やや満足の方の声 

• プリントでお知らせいただきありがたいです。 
• 見学に行けてなくても、子供と内容を共有できるので助かりました。 
• 毎回、コラムが分かりやすく、為になる内容が書かれていて、良かった。 

満足・やや満足の方の声 

• 練習を見ていなくても様子がわかるから 
• 楽しみで見させていただいてます。 
• その回の内容が、学年ごとに書かれていて、何をしていたのか、わかって良かった。 

• コロナ禍で開催してくださり有り難く思っています。子どもはいつも楽しそうなので、また来年度も通わせたいです。 

• 陸上教室に通って、結果良くなったとか数字で見える形があれば、いいなと思いました。 

• 子供達が怪我をしないようにしっかり真面目に取り組む姿勢でいられるよう、大学生も小学生に厳しく指導するべ

き時は指導するでいいと思う。 

• 乱暴な言い方をしてくる子やふざけている子がいてそれを注意される方がいないのが残念。 

• 前半はとても楽しく通っていましたが、後半「行きたくない」と言う事が数回ありました。 

• 以前は教室の内容で駅伝をしてくださった。それを400m(トラック)×4人のマイルリレーにして欲しい。その方が

レース全体が見えて面白い。 

• 雨の日の中止基準をあらかじめ伝えていただけるとありがたい。 

 

陸上教室（43名回答） 

2.3% 
4.7% 

やや不満の方の声 

• 保護者の意見、次回の練習内容、測定した記録等も記載した内容のプリント
であると嬉しいです。 

• お休みしてしまった分のプリントも次回出席した時に配布して欲しい。 



サッカー教室（26名回答） 

1．参加者の学年 

3.2% 

2．教室を知ったきっかけ 

3．教室全体について 

4．練習内容・指導方法について 

5．練習時間（量）について 

満足・やや満足の方の声 

• 初心者向けで初めてにはやりやすい。 
• 学生さんに教えてもらえること、時間や費用もいいから。 
• 体を動かすいい機会を頂いてありがたいです。 
• サッカーの楽しさを教えて頂きました。 

不満・やや不満の方の声 

• 人数が多く細かな指導、技術などの教えがもう少し充実いただければと、
思います。 

• 接しやすいコーチもいれば、接しにくいコーチもいた。 
• 指導が行き届いてない。子どもたちが話を聞かず、ボールをさわっている
のにも関わらず、次々と指示を出しているので、真面目にやっている子ども
たちが話を聞けない状況である。 

• 話を聞かない子どもが多すぎる。練習になっていない。 

満足・やや満足の方の声 

• 練習の時間の長さがちょうどよく、みんなと楽しくサッカーをすることがで
きる。 

• 学生さんがこうしたらできるよ、と改善方法を教えてくださる。 
• 子供がコーチへの憧れを持っている。 
• 練習だけでなく毎回試合もできた。 

やや不満の方の声 

• １年生の試合で、人数が多くてボールになかなか触れないのが少し不満。 
• 人数が多く細かな指導、技術などの教えがもう少し充実いただければと、
思います。 

• 経験者から初心者まで幅広い子ども達がいる中で、例えばルールや専門
的な言葉（「トラップ」や「スルー」など）の説明や、技術的な部分の指導が、
「初心者向け」ではないと思う場面が見られました。 

• 話を聞くことがあまりにもできてきなくて、びっくりしました。子どもたちが話
を聞きたくなる、やりたくなる指導が必要だとおもいます。 

満足・やや満足の方の声 

• 平日なので丁度よいと思います。 
• 子供が疲れすぎないよう、楽しくサッカーが出来ている。 
• 子供は若干長いと言ってましたが、親としては90分はありがたいです。 
• できたら長期休み期間もあったら嬉しいです。 

4.7% 
2.3% 

やや不満の方の声 

• 少し長い。 

7.7% 
3.8% 

3.8% 
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8．サッカー教室のブログを見たことがありますか 9．サッカー教室のブログの内容について 

10．その他のご意見 

7．毎回配布の保護者プリントについて 

6．指導スタッフの態度、言葉づかいについて 
満足・やや満足の方の声 

• 先生の話しを子どもから聞くので良かったのかなと思います。 
• お兄さんって感じで親しみやすいそうです。 
• 〜したらできるようになるよ、と肯定的に教えてくださる。 
• 子供達に対する優しさを感じる。 
• 毎回いただいたプリントの内容から、しっかりと指導いただいていることが伝わる。 

満足・やや満足の方の声 

• 送り迎えをしない保護者にとって、連絡プリントがあるのは安心でした。 
• 小学生から大学生までずっとサッカーを続けていたという内容は感動しました。 
• ワンポイントレッスン、技術面でコメントあれば子に伝えられていいと思う。 
• 練習内容だけでなく、大切にしてほしいポイントがよくわかるから。 

保護者の方の声 

• ブログを基本的に見ない。インスタかTwitterが見やすい。 
• プリントを補足する媒体として、もう少し写真を増やしたほうがよいと思った。 
• 最初の方に一度きり見ただけでした。 

• 広いグラウンドでのびのびと体を動かす機会をいただいたことに感謝しております。 

• 途中から参加したので、名前がわからなかったみたいです。名前がわかりやすいと 

   いいかなと思います。 

• 指導料を払い、学校を通して配布されているプリントなので、もう少し子どもたちへきっちり指導をしてほしい。子

どもに話を聞かせる時は活動をやめさせる、指示は端的に出す、暴言やルール違反は許さないなど小学校でさ

れている当たり前の指導の仕方を学んでほしい。 

• ブログ等で雰囲気を確認してから参加したい生徒もいると思うので、途中参加を可としているのは良いと思った。 

 

2.3% 
4.7% 

サッカー教室（26名回答） 

やや不満の方の声 

• 挨拶をしない。他の児童と雑談をして、練習に来た児童に気がつかない。子ど
もの発達段階に応じてわかりやすいように声かけをするべき。安全性の面で指
輪をつけて指導しないでほしい。 

• 呼び捨て・くんさん付けを混同する方が気になりました。 



バスケットボール教室（23名回答） 

1．参加者の学年 

3.2% 

2．教室を知ったきっかけ 

3．教室全体について 

4．練習内容・指導方法について 

5．練習時間（量）について 

満足・やや満足の方の声 

• 楽しんで通えたし、先生がかっこよくて目標に練習を頑張っていた。 
• 短い期間ですが、だいぶバスケットができるようになりました。18時より早
く終わることもあったようで、お迎えが難しかったです。 

• 学生先生が親切丁寧に指導して下さいました。 
• 教員の方や学生さんたちが真摯な姿勢で子どもに向き合ってくださった。
みんな親切だった。気軽に(試合や、ユニフォームそろえる、などがない)バ
スケットを初心者から楽しめた。 

• 他学年の子の態度について気になることがあるらしく、毎回怒っていました。 
• 期間限定でなく、通年で開催してもらえれば最高です。 
• 本人が楽しく前向きに活動できたので。毎週楽しみにしていました。 

満足・やや満足の方の声 

• 技術面以外の指導もあった。 
• もっと正しいルールをしっかり教えてほしいです。 
• ゆっくりなペース配分で楽しくレッスン出来ました。 
• 試合はないとはいえ、ゲームもできてよかった。 
• スパルタでは続けられなかったかもしれないので助かった。スポーツを好
きになるように、指導してもらえたのが嬉しかったです。 

• ミニバスとの違いが明確になっているため、バスケを経験させてみようと
考える私にとって参加しやすかった。 

 

やや不満の方の声 

• ふざけている子は放置されていた。 
• ふざけたりしてる子にたいして注意することも指導であると思いました。 
• 練習の内容は良かったですが、バスケットボールと関係の無いことをしてい
る子どもにたいしてもう少し注意などをしてほしかった。 

• 練習時の順番待ち時間が長い。試合並みに、走りまくりシュートしまくり
ハードな練習内容を望みます。 

満足・やや満足の方の声 

• 今以上に時間が長いと、集中力がなくなる。 
• 1時間半は十分でした。 
• 時間ギリギリまでやってほしい。 

4.7% 
2.3% 

やや不満の方の声 

• 半期(9月から)だけでなく、4月からも行なってほ
しい。 

• 年間通しての開催希望 
• 待ち時間が多く感じた 

7.7% 
3.8% 

3.8% 
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8．バスケットボール教室のブログを見たことがありますか 9．バスケットボール教室のブログの内容について 

10．その他のご意見 

7．毎回配布の保護者プリントについて 

6．指導スタッフの態度、言葉づかいについて 
満足・やや満足の方の声 

• 丁寧だった。 
• 子ども達からも声をかけやすかったみたいです。 
• どの先生も優しく良かったです。 
• 明るい雰囲気で気持ちよく接してくださっていた。 

満足・やや満足の方の声 

• 素人でも、分かりやすかった。 
• あると思っていなかったので、あること自体有り難かったです。 
• 部長さん毎回ありがとうございました。 
• バスケットのことが詳しくわかった。また、帰宅時間に、大学構内が、暗くて怖
いと子どもが言っていたのを相談したら、すぐに対応してもらえて感謝していま
す。 

• 何をやっているか把握できた。 

保護者の方の声 

• 写真があるしわかりやすい。 
• 付き添えないので少しでも様子がわかりよかった。 
• 存在を認識していませんでした。せっかく発信してくださっていたのにすみません。 

• 子供の取り組み方(態度、様子)を教えて欲しい。 

• 長時間子供を見ていただいて助かりました。 

• 注意しにくいこともあるかと思いますがもう少し子ども達に注意してください。 

• この教室に通わせてバスケがまた好きになった姿を見ると、通わせて良かったです。 

• 4月からもバスケット教室が続けばよいのにと思っています。9月から再開されるならぜひ参加したいです。 

• 1月の大雪が降った際は休講にしてほしかったです。予備日をさずけてるのになぜそれが使われなかったのか疑問

に思いました。 

• おとなしい性格で、自分からボールを奪う事も難しい子なので、1年でやめると思ってましたが、とにかく楽しかった

から来年も行きたい！との事。ビックリしました！ 

• 夏の蚊の対策を充実させていただければ、大変にありがたいです。 

• 指導されている大学生の、バスケット本気試合を子供達にみせてあげてほしい！ 

 

2.3% 
4.7% 

やや不満の方の声 

• キャプテン以外の学生がもう少し元気があれば良い。 
• 一度練習中にスタッフさんの爪が刺さって皮膚がえぐられた深い傷ができた
ことがあったが、子どもからの説明のみでなんの説明もなかった。 

• もう少し、自信を持って厳しく指導してほしい。 

バスケットボール教室（23名回答） 


